Uvod u jednadzbe - 6. razred

LINEARNE JEDNADZBE S JEDNOM NEPOZNANICOM

6. razred, 5. cjelina

Ucenici su se s jednadzbama susretali i prije 6edrali uglavnom je to bilo u nizim razredima j@ri
nekoliko godina jednadzbe su izleae iz cjeline "Prirodni brojevi" koju radimo urfazredu). Tada (u
nizim razredima) su rjeSavali jednadzbe zapisaobliku 2 + = 16.

Stoga ovu cjelinu mozemo zajshi upravo takvim jednadzbama kakve djeca poznk@kve se mogu
rijeSiti napamet, s tim dé&emo ih sad zapisati u obliku 2 + x = 16, te razfasto zn&i rijesiti takvu
jednadzbu, i u kakvom obliku zapisujemo rjeSenje,24.

Nadalje, buddéi da¢emo u ovoj cjelini sridivati algebarske izraze, dobro bi bilo prvo se dalppoznati sa
samim pojmom algebarskih izraza, zatim na kojgngih mozemo/trebamo razumijevati itd.

Isto tako, budéi da su jednadzbe usko povezane s jednakostimao gkprije rjieSavanja jednazbi) ¢ib |
neka svojstva jednakosti kaj@amo kasnije koristiti pri rjeSavanju jednadzbi.

Na idwim stranicama ovog dokumenta moZzetéi zadatke koje ja sa svojintenicima radim na pgetku
ove cjeline, a na kraju su i zadaci za zad@ajedno sa pripadnom spajalicom koja vodi dalngcsitice).
Zadatke za zada isprintati, umnoziti i podijeliti &enicima, te s njih zadavati zada

Antonija Horvatek
Watematiba na dana
http: //www.antonija-horvatek.from.hr/
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Uvod u jednadzbe - 6. razred

LINEARNE JEDNADZBE S JEDNOM NEPOZNANICOM

Uvod

Primjer: Nekoliko jednadzbi:
a) 4+x=7

Ve¢ kod prve jednadzbe treba razjasniti da rijeSiti

b) 8- x=32 jednadzbu zn& pronai broj kojeg moZemo napisati
umjesto x, pa da vrijedi da je "4 plus taj brojjaélo
7" (dok to govorimo, prstom pokazujemo redom: 4,
plus, x, jednako, 7).
c) 9x =72 Djecace znati réi da je traZeni broj 3.

U kojem obliku¢emo zapisati to rjeSenje?

Budwi da taj broj 3 mozemo staviti u jednadzbu
umjesto X, zné da je x zapravo taj broj, pa mozemg
pisati x=3.

Izmedu broja i slova
podrazumijeva se "puta” N ) . - o
ako nista ne pige! Ja od svojih &enika trazim da uvijek uokviruju
rieSenje jednazbe (i sama to imam u navici iz svog
Skolovanja), te ih na to gonem navikavati veod
ovih prvih primjera.

e) 7-a=-21
a=-3 Naravno, primjer d je nesto slozZeniji, doéim
djeca ga uspjesno rijeSe. Isto tako i e primjer. U
fy 9.-y=8 primjeru e ujedno vidimo da nepoznanica ne mora
uvijek biti bas x. vezano uz
_ 8 Primjer f je joS sloZeniji, no nakon Sto natuknedao 1. primjer
y= 5 ¢e rjeSenje bitrazlomak (a cito je da ne moze biti je sa papira
cijeli broj), neki wenici i tu naslute rjeSenje. Akon| 1 adatak
8 _38 i im kaZemo rjeSenje, pa zajegkiinapravimo il '
Provjera: /9 4 =—=8 miim jesenje, pa zaj p Misli se na
1 provjeru. apir na
_Primjervi g i h pokazuju davp_os_tovje i mnogo §Ioieni kfajﬁ ovog
3 jednadZzbe - takvéemo naudiiti rjeSavati u ovoj dokumenta.

g) 5b-2-4b=

cjelini.

h) ﬂx—E:O.Yx—x+3
5 2

itd.

Nakon gornjih primjera pitamocanike Sto je zajedéko svim jednadzbama. To
jest, potemu su jednadzbe jednadzbe? Sto u njima moraghi de zvale
jednadzbe?

Uoc¢imo da u svima imamo "slovo" - nepoznanicu, a ugedrnak jednakosti te
neke izraze s lijeve i desne strane od znaka jextialZapiSimo to...

X, Y, a, b, ... - nepoznanice
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Uvod u jednadzbe - 6. razred

U svakoj jednadzbi imamo nepoznanice i znak jedsék8ve Sto piSe lijevo od znaka jednakosti hagwa
lijeva strana jednadzbe, a ono Sto piSe desno akbzednakosti pripada desnoj strani jednadzbe.

Npr.

a) 7x-5+x = 6x-9

ljeva strana desna strana
jednadzb jednadzb

b) 3 =2x-5-8x+0.3
el /

Y

lijeva strana  desna strana

jednadzb jednadzb

RijeSiti jednadZbu zripron&i broj kojeg mozemo uvrstiti umjesto nepoznanicdp dobijemo jednakost

(da rezultat na lijevoj strani bude jednak rezulta& desnoj strani).

Primjeri:

a)

b)

b)

Je li broj 8 rjeSenje jednadzbe 3x =247

Provjera: 3-8=24
Je, broj 8 je rjeSenje zadane jednadzbe.

Je li broj 4 rjeSenje jednadzbe -2x + 3=3¥-?

Provjera: Uvrstimo broj 4 umjesto x u lijevu strgednaZzbe i iziédunamo, a zatim isto tako s
desnom. Na kraju provjerimo jesmq li dobili istzuétat.

ljeva strana: -2-4+3 = -8+3(=)-5

desnastrana: 3-4-17 = 12-1 -5

Dobili smo isti rezultat!

Da, broj 4 je rjeSenje zadane jednadzbe.

Je li broj -5 rjeSenje jednadzbe 3x - 1x=- 20+ x ?
Provjera:

L. 3.(5)-1-= -15-1@

D: 2-(5)-10+(5) = -10-10-5 5

Na lijevoj i desnoj strani nismo dobili isti retat!

Ne, broj -5 nije rjeSenje zadane jednaZzbe.

Dz P-2

Je li broj 9 rjeSenje jednadzbe 6x - 8 = Ix-2x + 11 + X ?

Provjera:
L: 6-9-8 =54-8 = 46

D: 7:-9-1-2-9+11+9 =63-1-18%10 = 74-28 = 46
Da, broj -6 je rjeSenje zadane jednazbe.

Je li broj -6 rjeSenje jednadzbe -4 + x =-%6?
Provjera:

L: -4+(6) =-4-6 =-10

D: -16-(6) = -16 +6 = -10

Da, broj -6 je rjeSenje zadane jednazbe.
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Uvod u jednadzbe - 6. razred

Primjer:
Tihomir je dobio dZzeparac.
Prvi dan je potroSio pola dzeparca, a drugi darl{bEuna. Nakon toga mu je ostalatin@ paetnog

dZeparca. Koliki mu je bio dzeparac?

X - Tihomirov diepara

0 je primjer zadatka u kojem nam je potrebno manrjeSavanja
jednazbi. Primjer zagmemo sad (kao motivaciju da &mo kako

se rjieSavaju jednazbe), a rije&imo ga kasnije, kad néimo kako

se rjeSavaju ovakve jednaZbe.

Nakon zapisivanja teksta zadatka pitam kako bismgesili - ima li
ideja. Nakon Sto odlimo Sto¢e nam oznéavati X, &enici dosta
dobro uspiju naslutiti kakéemo postaviti jednazbu.

Nakon Sto ju postavimo, dono da ovako slozene jednazbe za sad
joS ne znamo rjeSavati. No, ri@ucemo to u ovoj cjelini, pdemo se
vratiti ovamo i onda rijeSiti zadatak do kraja.

Dakle, wenici ispod postavljene jednazbe trebaju ostavézpo
mjesto (nekoliko redaka), s namjerom da se jedni@timno na to...
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Uvod u jednadzbe - 6. razred

U uvodu u ovu cjelinu vidjeli smo nekoliko primjejednadzbi. Usili smo da
u svima imamo "slovo" , te se traZi broj kojeg mmobeuvrstiti umjesto tog
slova, pa da dobijemo jednakost.

Sadéemo malo detaljnije praiti izraze u kojima se pojavljuju slova. Takvi
izrazi nazivaju s@lgebar ski izrazi. Da bismo uspjeSno rjeSavali jednadzbe,
trebamo znati sdivati i opéenito algebarske izraze, te razumijevati Sto nam
oni govore.

Upoznajmo stoga i @enito algebarske izraze...

Algebarski izrazi

Algebarski izrazi su izrazi (zadaci) u kojima setuajeve pojavljuju i slova (koja zamjenjuju brogyv
U algebarske izraze spadaju:

1. jednazbe, npr. 6-x=2 <« trazZi se broj kojeg mozemo uvrstiti umjesto nepozcepa
da dobijemo jednakost

2. formule,npr. P=ab — opisuje kako reunamo povrSinu pravokutnika - tako da
pomnozimo duljinu i Sirinu (a i b)

3. jednakosti koje opisuju neka svojstva, npr. ta=b + a «  pribrojnicima mozemo
zamijeniti mjesta, a rezultat se

itd. pri tom ne mijenja

komutativnost zbrajanja)

Kod nabrajanja gornjih primera algebarskih izrazasvaki od njih &enike
pitamo Sto nam taj izraz govori i sl.

Kod jednazbe&emo pitati kakav broj se trazi, pa tek nak@enickih
odgovora zapisati komentar iza strelice i rjeSgegmadzbe.

Kod primjera formule pitati: "Je li vam poznata isgma formula? Sto
pomciu nje r&unamo? Sto nam ona kaze - kakéursmo povrsinu
pravokutnika ? - OpiSite riggma!”. | opet, tek nakondenickih odgovora
zapiSemo pojasnjenje poslije strelice.

Slicno i za 3. primjer...

U zad&i ¢e sami zapisivati slha pojasnjenja rifgma...
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Uvod u jednadzbe - 6. razred

Primjer: Neki algebarski izrazi mogu se napisatracem obliku, npr. 3x + 2x.
Vrijedi: 3x + 2x = 5x.
Npr. u tu jednakost uvrstimo bilo koji broj, i z&€e vrijediti da je lijeva strana jednaka desnoj:
3:-6+2:6=5-6
18 + 12 = 30V

3-1+2-1=5-1
3 + 2 = 5V

3-10+2-10=5-10
30 + 20 = 50V

itd.

Dokaz da to uvijek vrijedi (koristimo distributivet):
3X+2x=%x-(83+2)=x-5=5.x=5x

Algebarske izraze uvijek treba pisati u Stockra obliku. Uvjezbajmo kako...

1. Srediizraze (napiSi ih u Sto keam obliku):
a*) 7x+ 3x=10x
b*) 6x - 2x = 4x
c*) 8x-20x =-12x
d*) -7y-8y=-15y
e) ba+3a=8a
fy 4b-6b=-2b
g -4c-9c=-13c
h*) + 4X - 5X D8X + 6x - 2x = 10x - 7x = 3x

S ———

Kod zbrajanja viSe pribrojniké&inimo kao i kad smo zbrajali cijele brojeve (bez

"slova") - prvo ponistimo suprotne, zatim podgmo pozitivne i zbrojimo ih,

pa napiSemo minus i zbrojimo negativne (nepddne)...

Zadatke sa zvijezdicom afrio rjieSavam ja
(zapitkujui uc¢enike o rjeSenjima i &nu

rieSavanja), a one bez zvjezdice rjeSavaju oni ha
plogi...

) Sa-2a+6a>Ka-3a-8a=6a-13a=-7a
)  Bh-13b PP - 12b>4b>6b - 13b = -38b

k*) 4x +  2X = 6Xx

U k zadatku, nakon Sto ga rijeSimo (a
nakon gornjih primjera svi ga znaju rijeSiti
bez problema), pojasnim da umjesto x
moZemo zamiSljati i "jabuke”, te nam taj
zadatak onda kaZe da je 4 jabuke + 2
jabuke = 6 jabuka.

(Umjesto rijei "jabuka”, u donjoj
jednakosti na pki mozemo crtati
jabwice.)

Imajuéi to na umu, pokusajmo rijesiti i
sljedei zadatak

) 7x + X

Ima li tko ideju koliko bi to moglo biti?
Zasto?.

zamiSljamo broj 1

7 jabuka + jabuka = 8 jabuka

X =1x
jabuka = 1 jabuka

m) 14y-y =13y

n a+2a+a+3a+a=8a
0) B¢ 8¢ -C-CPICNGC =-2¢
p*) 8x-7x=1x=X
rN 4da-5a=-la=-a
S) 5z-82+2z=7z2-8z=-z

Kako kra&e mozemo pisati 1x ?

Samo X.

Toga se uvijek treba sjetiti i napisati najirablik,
dakle samo»
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Uvod u jednadzbe - 6. razred

t) -16d-4d+15d+6d=21d-20d=d
u) Bx-Sx=0

Ix =X Nakonu zadatka u kojem prvi put imamo rjeSenje 0,
-Ix = -x ponovimo koja sve skéivanja rieSenja imamo:
Kako krae piSemo 1x?... Kako -1x?... Kako 0x?...
O0x =0 Imajmo to na umu u zadacima!

v) 16x-8x-7x-x =16x-16x=0

z) 10y +2y-12y 2y N2y =0 o7 P.a
Z) 4u-7u+2u=6u-7u=-u -
) -Xx-x+3x=3x-2x=X
nj) -2ata+a=2a-2a=0
2. Srediizraze:
a*) (8x):2=4x
Npr. (8-3):2=4-3
24 2= 1
(85):2=45
40 2= 20V
itd.
b) (-50x): 10 = -5x DZ F-5

c) (42x):(-7)=-6x
d (-32a):(-4)=8a

e) (18b):(-6)=-3b
f)  (-45c):(-5)=9c
9) (-72x):(-8)=9x
h) (7b):7=b

) (-9c):(-9)=c
) (15x):(-15)=-x

Kako se rijeSiti zagrade?

1. Primjeri:
a¥) +(-4x+9)=-4x+9
b*) (8x-5)=8x-5

U zadacima sa zagradama naviklimo smo prvo
izra¢unati izraz u zagradi.

Moze li se i ovdje izréunati izraz u zagradi?

Koliko je -4x + 9 ?

Ne moZemo to izkanati!

(Ucenicicesto kazu da mozemo i da je to 5x. Treba ih
upozoriti: kad bi uz onaj 9 pisao x, tj. kad bismmali
-4x+9x , tada bi se tonoglo izratunati!

Bez tog x se ne moze!)

Dakle, ovdje se zagrade trebamo rijesiti bez da je
izratunamo! Kako? Prisjetimo se -&emo «ili kako
se rjeSavamo zagrade kad je ispred nje plus? Kako?
Tako da sve iz nje samo prepiSemo...

Primjere rjieSavam ja, a
nakon njih i nakon §to
zapiSemo "pravila”,
zadatkete rjeSavati
ucenici...
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Uvod u jednadzbe - 6. razred
c*) -(-3a+8)= 3a-8—
d -(6x-2) = -6x+2'.
A kako se rjeSavamo zagrade kad je ispred nje rainus

(I to znamo od prije.)
Tako da svima u zagradi promijenimo predznak...

Koji predznak se u d zadatku nalazi ispred 6 (unuta
zagrade)? ...

e) 6-(-3b+8) = -18b + 42>
< -

fl -5-(3c-7) = -15¢+35
X~

A Sto kad je ispred zagrade mnozenje? Kako se
tada rjeSavamo zagrade?

Takve primjere joS nismo radili, osim vrlo kratko u
5. razredu, kad smo radili distributivnost,
a-(b+c)=a-b+a-c

g 4(2x-1) =8x-4

Jednostavno, broj ispred zagrade pomnoZimo sa
svakim pribrojnikom u zagradi. Pazimo na
predznake!...

Ako izmeiu broja i zagrade
nista ne pise,
zami$ljamo znak "puta”.
(MozeS si ga i zapisati, ako ti je
tako lak3e.)

Ako se ispred zagrade nalazi:
+, tada sve iz zagrade samo prepiSemo;
-, tada svima u zagradi promijenimo predznake;
-, tada broj ispred zagrade {ubnjegov predznak!) mnozimo sa svakim pribrojnika zagradi.

1. RijeSi se zagrada:

a -(9-4m)=-9+4m
b) -(-8x+3)=8x-3 DZ P-6,7
c) 4-(-by-12)=-20y-48
d -6(-3z+4)=18z2-24
e) -5-(4-y)=-20+5y

) -7-(-4a-2)=28a+14
g*) (7x-6)-8=56x-48

h) (-2x+5)-(-7)=14x-35
) -9-(3x-2y+4)=-27x+ 18y - 36

Zadaci poput g zadatka nisu obavezni,
ali djeca bez problema naslute kako se i
takvi rjeSavaju, te rijeSimo i zadnja tri
nestandardna zadatka...
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Uvod u jednadzbe - 6. razred

Algebarske izraze smo préawvali jer u njih spadaju i jednazbe (kégmo
uskoro iti rjeSavati).

No, u jednadZbama se osim "slova" pojavljuje i zjgainakosti, te se trazi
broj kojeg mozemo uvrstiti umjesto nepoznanicegpalobijemo jednakost
(da izraz na lijevoj strani bugednak izrazu na desnoj).

Stogacemo sad joS malo préiti i jednakosti i ugiti neka njihova svojstva,
koja ¢emo koristiti pri rjeSavanju jednadzbi...

Neka svojstva jednakosti

Nakon zapisivanja naslova "Neka svojstva jednakgstigledamo PPT
prezentaciju "Neka svojstva jednakosti" (u kojojgdnakost uspodena s vagom
u ravnotezi; prezentaciju mozetethaa http://public.carnet.hr/~ahorvaje
Nakon prvog dijela prezentacije (u kojentawamo da objema stranama
jednakosti moZzemo napraviti isto, a pritéemo i dalje imati jednakost),
kljutke zapiSemo u biljeznicu...

Ako imamo jednakost (npr. 3+1=4) i ako objema straa dodamo isti broj, opéemo imati jednakost (npr.

3+1+2 = 4+2). Isto vrijedi i ako od obje strane mahemo isti broj, ili ako obje strane pomnozimo ili

podijelimo istim brojem!

Npr. a) 4+3=7 /| -6 b) 8+3=10+1-2/ c) 9+6=15 /:3
4+3-6=7-6 B8+3)-2=(10+1)-2 9H6):3=15:3

Nakon zapisivanja gornjeg teksta u biljeznice, pdgimo drugi dio
prezentacije, te zapiSemo i donji tekst...

Ako neki pribrojnik prebacujemo s jedne strane garsti na drugu, on mijenja predznak!
Npr. a) 3+1=4 b) 12=15-3 c) -7-2=-9
3=4-1 12+3 = 15 2=-9+7

d zadnjih primjera opet aktiviratéenike! Npr. nakon Sto napiSemo
"3+1=4", wenicima kazemo koji broj Zelimo premjestiti na dngjranu (broj
1), te ih pitamo Stéemo tada dobiti. Nakon njihovih odgovora, i zapiSem
Nakon zapisivanja obavezno i provijeriti je li u damnom izrazu lijeva strana
zaista jednaka desnoj!

Ja obéno, nakon Sto rijeSimo primjer a, obriSem rjeS€nj&ojem smo broj 1
selili na desnu stranu), pa upitam Sto bismo dalailsma3 preselili. (Eenici
taj dio ne zapisuju, ¥esamo ja na pki.) Nakon Sto dobijemo rjeSenje 1=4-3;
provjerimo je li i tu lijeva strana jednaka desrm@pda opet obriSem i to
rieSenje, pa trazim da sad preselimo broj 4. Sta tiobijemo? 3+1-4=0. Je i
opet lijeva strana jednaka desnoj? Dakle, mozeribdikoji broj seliti?
Kre¢emo na b primjer...

Antonija Horvatek http://www.antonija-horvatek.from.hr/




Uvod u jednadzbe - 6. razred

Time zavrSimo ovaj dugéi uvod u rjeSavanje jednadzbi.

Slijedi naslov "RjeSavanje jednadzbi", te demo - prvo na jednadzbe
oblika ax=b, zatim na one u kojima nepoznaniogjesu na lijevoj a
poznanice na desnoj strani (samo ih trebamo zbdajibismo
jednadzbu sveli na oblik ax=b), te kéna i na one u kojima trebamo
seliti nepoznanice na lijevu a poznanice na desnu stranu.

Nakon toga slijede jednadzbe sa zagradama, padédeasa
razlomcima...

10
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Uvod u jednadzbe - 6. razred
Zadaci za doma zad&u

Uvod u jednadZbe

1. PrepiSi sljedee jednadzZbe i napiSi rieSenja (do rjeSenja lakiedw napamet):
a) 2+x=10 C) 6-x=42 e) a:8=4 g =4
b) 17-x=7 d y-8=72 fy 8:b=4 h) 2yl

2. a) Jelibroj 10 rijeSenje jednadzbe 3x - 4 =+2?
b) Je li broj -1 rjeSenje jednadzbe 7x +5=4&X%

c) Jelibroj 5 rjeSenje jednadZzbe 4x + 8 = 1A Broj g ?

3. a) Ako bilo koji broj pomnozimo s 1, Séemo dobiti? Napisi algebarski izraz koji nam to gov
b) Rijefima opisi Sto nam govori izraz: a-a=0.
c) Sto dobivamo kad bilo koji broj podijelimo sansm sobom? Zapisi to kao algebarski izraz!
d) Rijetima opiSi Sto nam govori jednakost a - b = b - KaRo se zove to svojstvo mnozenja?
e) Volumen (V) kvadra dobivamo tako da pomnoZziratjiu (a), Sirinu (b) i visinu (c) kvadra.

Napisi to formulom (oznake su ti u zagradama)!

f) Rije¢ima napiSi Sto nam govore formule: O =a+b+cO=a+2b.
g) Je li krge zapisati algebraski izraz ili r§ena opisivati neko svojstvo odnosno formulu?

4. Srediizraze (zapiSi u kiem obliku):

a) -14x +18x e) 2d-20d i) -2X+X m) 4a - 5%a-- 5a - 12a-12a
b) -46x - 46x f) -15x-7x ) y-2y n) -36c¢ + 18cl9c
c) -88b+81b g) -63a+63a K) -y-y-y+2yy2 0) -16y + 12y +5y-y
d) 17c-6c¢c h) 7x-6x ) -a+2a-a-a p) -8dH6b+b+b-5b
5. Srediizraze:
a) (81x):9 c) (36b):(-4) e) (29d): (-29) g¥24) : (-6)
b) (-54b) : (-6) d) (-28c):7 f) (3d):3 h) (Br: (-4)
6. Rijesi se zagrada:
a) -(-4a+3) d -(5Bx-7) g) 6((3x-9) N B
b) +(-4a+ 3) e) 8:(-7a+b) h) + (-5x-2)
c) -6-(4a+3) f) -9.-(7b-8) i) -4(x-4)

7. a) lzr&unaj vrijednost izraza -2x + 5x + X za X = 69 ina dva néina:
1. n&in: tako da u zadani izraz -2x+5x+x umijesto xstigrbroj 6, i to izréunas;
2. n&in: tako da prvo srediS izraz -2x+5x+x (napiSadikra&em obliku), a onda u taj ski@ni oblik
umjesto x uvrstis 6, i to iztanas.

Pitanje: Dobivas li na oba &iaa isti rezultat?

b) lzr&unaj vrijednost izraza (-54y):(-6) za y = 8, bpa oba né&ina. Vode li oba do istog rezultata?

C) lzra&unaj vrijednost izraza -3-(-2n+4) za n = -5,tapeoba né&na. Vode li oba do istog rezultata?

d) lzraz izb zadatka izratunaj za tri vrijednosti broja y: za y=-7 , y=11y=3. Sam izaberi na koji ta Zeli§
ratunati (ne moras na oba).

e) Kaoji n&in ti secini jednostavniji - onaj u kojem se uvrstava u dialjaz pa r&una, ili onaj u kojem se zadani
izraz prvo skrati pa se uvrStava u slenai izraz i izrguna?

8. a) Ako neki broj prebacimo s jedne strane jedstikna drugu, Sto se s njim dogodi? Navedi jedanjer!
b) U jednakosti 4 + 6 =10, broj 6 prebaci nagir stranu. Koju jednakost dobivamo?
(Izradunaj i provijeri je li lijeva strana zaista jednalesnoj!)
c) U jednakosti 3 -7 =-4, broj 3 prebaci nagir stranu. Koju jednakost dobivamo?
(Izradunaj i provijeri je li lijeva strana zaista jednadesnoj!)
d) U jednakosti -2 -5 =-7, broj -7 prebacidragu stranu. Koju jednakost dobivamo?
(Izradunaj i provijeri je li lijeva strana zaista jednalesnoj!)
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Spajalica

Uvod u jednadzbe - 6. razred

U donjoj spajalici ravnim crtama spoji rjeSenjadl, 5. i 6. zadatka (dakle, rjeSenja 2. i 3. #ealae, njih presko
kod spajanja!). Kreni od podebljanjeke 8 (ona je rieSenje 1.a zadatka). Spoji je SEnem 1.b zadatka, zatim
rieSenje 1.b zadatka spoji sa rieSenjem 1.c zadlaitka

Ako sve zadatke tmo rijesis i rjeSenja dobro spoji$, dobiS zgodnu slicu. ©
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U donjoj spajalici ravnim crtama redom spoji ri@del., 4., 5. i 6. zadatka (dakle, rjeSenja 2.z2a®latka ne, njih
presk@i kod spajanja!). Kreni od podebljanjetke 8 (ona je rjeSenje 1.a zadatka). Spoji je s®nem 1.b zadatka,
zatim rjeSenje 1.b zadatka spoji sa rjeSenjemddatka itd.

Ako sve zadatke tmo rijesis i rjeSenja dobro spoji$, dobiS zgodnu slicu. ©
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